
Koh Phi Phi Don, Koh Phi Phi Leh  
Det var i Maya Bay på Koh Phi Phi Leh som Leonardo di 
Caprio dök i filmen "The Beach". 
  Men vänta dig inget öde paradis. Mötet med piren och 
barkvarteren i Ao Ton Sai kan bli en chock. Här har 
nämligen turismen dragit in: lyxhotell, restauranger av alla 
slag (även en svensk-mexikansk), de obligatoriska 
reggaebarerna och numera också en bankomat. 
  Över en miljon turister åker till öarna varje år. 
  Men de är fortfarande vackra, med dramatiska toppar, 
mörkgrön djungel och några av de finaste stränderna i 
Thailand. 
  Alla resenärer hamnar först på Phi Phi Don, som är ensam 
om att ha hotell, restauranger och en fast befolkning. 
Öarna är bäst morgnar och kvällar, då man slipper utflyktsgrupperna. Eller om man vill 
leva partyliv till fyra på morgonen. 
   
Åka hit 
  Det går båtar från praktiskt taget varje pir. Välj den som ligger närmast.  
  Alla små resebyråer längs charterstränderna säljer biljetter. Resan tar cirka 1,5 timmar. 
   
Bo 
  Här finns allt, från lyx till enkla bungalows för 100 kr natten. Hotellraggarna möter så 
fort du kliver i land.  
  Vill du kunna sova på nätterna ska du söka dig bort från larmet i barkvarteren. Parkera 
bagaget och gå runt och titta.  
  Billigast bor du i Lo Dalam, stranden på öns andra sida.  

De vackra Phi Phi-öarna hör till de 
mest kända.  
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Similan Islands  
 
 
Ligger i Indiska Oceanen, tio mil bort. Nästa gång man 
möter fast land är Indien. 
  Här finns Thailands bästa dykvatten - ett siktdjup på över 
30 meter, 240 olika sorters korallrev, mängder av 
färggranna fiskar och ibland jätterockor och valhajar. 
Öarna brukar finnas med på topplistorna över världens 
bästa dyk.  
  Ögruppen består totalt av nio öar. Dagstursbåtarna brukar 
ankra vid Campbell Bay på Koh Similan, en bukt så vacker 
att den ofta används i turistbroschyrerna över Thailand. 
   
 

Gillar du att dyka? Missa inte Similan 
Islands.  
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Åka hit 
  En dagsutflykt från Patong kostar cirka 600 kr, inklusive lunch. 
  Seatran Travel har en båt med glasbotten för den som inte vill eller får dyka. Men 
eftersom båtturen tar tre timmar enkel väg blir det inte mycket tid över för bad och dyk. 
  Den som har certifikat kan åka med på en 2-4-dagars dykresa där man bor och äter på 
båten. Pris: från 2 000 kr. 
  Det går också att se öarna på egen hand. Då tar man sig till hamnen Thap Lamu, på 
fastlandet norr om Phuket, mellan Khao Lak och Thai Muang. Restiden blir dock ungefär 
densamma - två timmar med buss plus en timme med båt. 
  Har du anlag för sjösjuka är det en god idé att packa ned piller i väskan. 
   
Bo 
  Enkelt och begränsat, cirka 200 platser, och bara i anslutning till nationalparkens kontor 
på Koh Similan och Koh Miang.  
  Boka på:  
  +66 (0)76-411 914.  
 

Koh Yao Nai, Koh Yao Yai  
Tillbaka i tiden, till Thailand före turismen. Boendet är enkelt, men charmigt. Stränderna är
utmärkta - och maten är huvudsakligen från havet. Befolkningen är främst muslimska 
fiskare. 
  På Koh Yao Noi finns de bästa stränderna, Hat Pasai och Hat Tha Khao. Från den senare 
kan man vid ebb promenera ut till ytterligare en ö, Ko Nok, och titta på orkidéer. 
  Ett tips är att hyra cykel eller mc och utforska öns leriga inre. 
   
  Åka hit 
  Öarna ligger ungefär mitt emellan Phuket och Krabi, men det är enklast att åka från 
Phuket. 
  Passagerarbåt går från Bang Rong till Koh Yao Noi varje morgon. Under högsäsong går 
det fler turer. Till Ko Yao Yai tar man båten från Tien Sin-kajen i Phuket stad, kl 10 och kl 
14. Båda resorna tar en timme och kostar cirka 10 kr. Båt mellan öarna kostar några 
kronor. 
   
Bo 
  Flest och bäst övernattningsmöjligheter finns på Koh Yao Noi, den mindre av öarna. 
Sabai Corner, Tha Khao Bungalow och Ban Thakao är några exempel med dubbelrum för 
cirka 100 kr.  
  På ön finns också ett lyxhotell, Koyao Island Resort, där rummen kostar fem gånger så 
mycket.  
  På Koh Yao Yai finns bara enkel övernattning.  
 

 



Koh Maprao  
Bör besökas snart, för här pågår utbyggnad. I dag är det en sömnig fiskeö, utan elektricitet, 
med cirka 100 familjer och ungefär samma terräng som på Phukets östkust - skog, träsk 
och berg. 
Sevärdheter är odling av kokosnötter, ostron och musslor. 
Ta med bekväma skor. 
 
Åka hit 
Färja från Laem Hin (norr om Phuket stad) tar tio minuter och kostar cirka 10 kr. 
 
Bo 
Bara enkla bungalows för under 100 kr/natt.  
 

Koh Rang Yai  
Här finns Phukets största pärlodling. 
  Enklaste sättet att ta sig hit är att följa med på en organiserad utflykt 
som ofrånkomligt tar dig med till pärlshoppen - och där förväntas du 
handla. 
  En vacker, halvmåneformad ö med fina stränder. 
 
Åka hit 
  Åk med på en dagstur, till exempel Rang Yai Island Tour, från 200 kr. 
   
Bo 
  Nej.  

Här hittar du äkta 
pärlor.  

 

 
 
 
Koh Phing Kan  
Mest känd som James Bond-ön. Här hade nämligen Bond 
(Roger Moore) och Scaramanga (Christopher Lee) sin 
slutuppgörelse i "Mannen med den gyllene pistolen". 
  Hundra meter ut från den norra stranden ligger ett 
klassiskt vykortsmotiv - klippan där Scaramanga hade sin 
solfångare. Fullt av försäljare. 
  På resan hit får du se Phang Nga-buktens fascinerande 
landskap med djungel som går ner till vattnet och massor 
med spännande klippöar. 
   
 

Visst är klippan värd ett vykort - men 
räkna med många försäljare på Koh 
Phing Kan. 
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Åka hit 
  Enklast att se på en organiserad utflykt, med till exempel Sayan Tours, från staden Phang-
Nga och dess hamn Tha Dan. Ta buss 40B från Phukets stad, restid cirka två timmar. De 
svenska charterarrangörerna har också utflykter direkt från hotellet, cirka 400 kr. Ofta 
ingår lunch på Koh Panyi, en fiskeby byggd på pålar, och buddatemplet Wat Tham 
Suwankuha. 
   
Bo 
  Nej.  
 

Koh Racha Yai, Koh Racha Noi  
Ett paradis för både erfarna dykare och nybörjare med snorkel. Huvudattraktionen är 
korallreven, som finns både vid ytan och på lagom spännande djup. 
  På både den östra och den västra sidan om den långsmala Racha Yai ligger skyddade, 
breda sandstränder, med hotell och restauranger. 
  Bergiga Koh Racha Noi är bara för erfarna dykare.  
  Öarna kallas även Raya Yai/Raya Noi ibland. 
   
Åka hit 
  Alla dykfirmor har utflykter till Koh Racha Noi. Vill man åka på egen hand kan man ta 
morgonbåten från Chalong eller Phuket stad. Resan tar cirka en timme. Pris: 40 kr t/r.  
  Ett alternativ är att hyra en långsvansbåt från Rawai eller Chalong för 300 kr. Då tar resan 
cirka två timmar. 
   
Bo 
  Raya Resort har enkla bungalows för 200 kr natten. På Ban Raya får du ett dubbelrum 
med luftkonditionering för 500 kr.  
 

Koh Maiton  
En av de vackraste öarna i skärgården, men privatägd av lyxiga Maiton Resort. 
  Fördelen är att du slipper andra turister än rika japaner. 
   
Åka hit 
  Båt och eventell buss (från Makham) kostar 150 kr och bokas samtidigt som rummet. 
   
Bo 
  Billigaste dubbelrummen, utan havsutsikt, kostar 1 300 kr.  
 

 
 
 



Koh Sirey  
Anlag för sjösjuka? Då kan du ta bron över till Koh Sirey, som ligger alldeles öster om 
Phuket stad. 
  Fast egentligen är det inte ens en ö, för det som skiljer Koh Sirey från fastlandet är en vik, 
en kanal och ett träskområde. Här finns inga bad men räkodlingar, dammiga fiskebyar och 
en fin utsiktspunkt från templet på den 201 meter höga toppen. 
   
Åka hit 
  Hyr moped eller ta en taxi eller tuk-tuk. 
   
Bo 
  Nej.  
 

Koh Khai Nok, Koh Khai Nai  
Två små, vackra korallöar vid Koh Yao Yais sydspets. Att gå runt den större av dem tar tio 
minuter.  
  Lunch måste du ta med själv eller äta på båten. Dock finns det viss uthyrning av solstolar, 
parasoller och snorklingsutrustning. 
 
Åka hit 
  Många arrangörer har dagsutflykter från Chalong. För 250- 300 kronor får du transport 
till och från hotellet, båtfärd, läsk/vatten, enkel lunch och snorkelutrustning. Resan tar 
cirka 40 minuter. 
   
Bo 
  Nej.  
 

Koh Tapao  
Hit åker fågelskådarna. Ön är nämligen hemvist för en sällsynt näshornsfågel, lik en tucan 
med sin stora gula näbb. 
  Första ön man möter när man åker ut från Makhams hamn. 
   
Åka hit 
  Båt från Makham för cirka 25 kr. 
   
Bo 
  Phuket Paradise Resort, cirka 300 kr.  
 

 
 
 



Koh Heh  
Kallas också Korallön, efter reven. Därtill finns två fina stränder på den norra och södra 
sidan. 
  Men det är så lätt att ta sig till Koh Heh att ön ibland nästan blir överfull.  
  Inte kommer du undan försäljare eller jetski-uthyrare heller. 
   
Åka hit 
  Båt från Rawai eller Chalong. Tänker du bo över bjuder hotellet på resan. 
   
Bo 
  Coral Island Resort har bra rum med luftkonditionering för 300-700 kr.  
 

Koh Lon  
En stor och kuperad ö mitt i Chalongbukten, Ao Chalong. 
  Här finns egentligen inte mycket att göra, mer än att äta gott eller att bada på stränderna 
längs norra kusten. 
  Lämpar sig bäst som dagsutflykt. 
   
Åka hit 
  Morgonbåten från Chalong 
 tar 15 minuter och kostar cirka 30 kr.  
En dagsutflykt med lunch kostar  
runt 200 kr. 
   
Bo 
Både lyx, som franskägda  
Baan Mai BeachResort,  
och enkla bungalows.  
Lyxhotellen fixar också överresan.  
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